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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ3
3


Региональный центр инжиниринга (далее – РЦИ) входит в экосистему государственной поддержки «Мой бизнес». При этом РЦИ выступает региональным оператором по решению технологических и инженерных задач промышленности, является единым технологическим окном для сопровождения и поддержки предприятий обрабатывающей и сельскохозяйственной отраслей, а также инновационных, инжиниринговых малых и средних предприятий (далее - МСП). Деятельность РЦИ регламентируется разделом 4.3.5. Приказа Министерства экономического развития РФ от 26 марта 2021 г. N 142.
Проект РЦИ реализуется в рамках Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Настоящая Концепция разработана с целью определения среднесрочных стратегических направлений, целей и приоритетов развития Регионального центра инжиниринга на 2024 год и плановый период 2025-2027 гг.
Настоящая Концепция разработана в соответствии с:
· Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации";
· Стратегией развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2016 года № 1083-р;
· ежегодными посланиями Президента Российской Федерации;
· Приказом Минэкономразвития России от 26.03.2021 № 142 «Об утверждении Требований к реализации мероприятий субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации, и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и о признании утратившими силу некоторых приказов Минэкономразвития России»;
· Национальными проектами «Демография», «Образование», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» утвержденными протоколом от 24 декабря 2018 г. № 16 президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам; 
· Законом Республики Башкортостан от 28.12.2007 N 511-з «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Башкортостан»;
· Стратегией социально-экономического развития Республики Башкортостан на период до 2030 года, утвержденной постановлением Правительства РБ от 20.12.2018 № 624;
· Государственной программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Республике Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства РБ от 14.11.2018 № 548;
· Распоряжение Главы РБ от 24 декабря 2021 года № РГ-491 «О мерах по содействию развитию конкуренции в Республике Башкортостан»;
· ежегодными посланиями Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию - Курултаю Республики Башкортостан.


2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ                                                                                          РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ИНЖИНИРИНГА

РЦИ создан в качестве структурного подразделения Автономной некоммерческой организации «Агентство Республики Башкортостан по развитию малого и среднего предпринимательства» (далее – Агентство).
Основной целью услуг центра является повышение технологической готовности предприятий за счет разработки (проектирования) технологических и технических процессов и обеспечения решения проектных, инженерных, технологических, организационно-внедренческих и маркетинговых задач.

1.1 Миссия
Миссия РЦИ - содействие технологическому развитию производственных предприятий малого и среднего бизнеса, а также формирование рынка инжиниринговых услуг в регионе, путем формирования базы добросовестных квалифицированных исполнителей технических, консалтинговых и сопутствующих услуг, готовых предложить комплексное решение сложных производственных задач с использованием механизмов льготного и проектного финансирования.
1. Выявление МСП, имеющих высокую готовность к развитию. Оперативный поиск решений технологических задач заказчика с привлечением партнерской сети ВУЗов, инжиниринговых российских и зарубежных компаний, сети региональных центров инжиниринга. Работа с финансовыми институтами. Взаимодействие с другой инфраструктурой поддержки МСП региона (синхронизация).
2. Сопровождение и поддержка высокотехнологичных и наукоемких проектов. Продвижение МСП и их проектов на региональном и федеральном уровнях и обеспечение административной поддержки их реализации. Продвижение продукции на международные рынки.
3. Площадка кооперации. Организация промышленной кооперации. Содействие выводу на рынок инновационных продуктов МСП путем выстраивания кооперационной цепочки с привлечением крупных промышленных партнеров. Объединение интересов малых, средних и крупных промышленных предприятий.

1.2. Цели и задачи Центра
Целью РЦИ является содействие повышению технологической готовности, конкурентоспособности, производительности труда, стимулирование инвестиционной активности производственных МСП за счет разработки (проектирования) технологических и технических процессов, обеспечения решения проектных, инженерных, технологических, организационно-внедренческих и других специальных инжиниринговых задач.
Задачи РЦИ:
- создание условий для роста доли производственных МСП в Республике Башкортостан;
- создание рынка инжиниринговых услуг в регионе;
- создание условий для инвестиций МСП в обрабатывающую отрасль и АПК;
- рост выручки, рабочих мест и налоговых платежей МСП – получателей услуг РЦИ;
- взаимодействие с другой инфраструктурой поддержки МСП в регионе (комплексная поддержка МСП).




3. КЛЮЧЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЭФФЕКТИВНОСТИ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ИНЖИНИРИНГА

Основные показатели эффективности деятельности РЦИ устанавливаются государственной программой "Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в РБ» и  Соглашением о предоставлении из бюджета Республики Башкортостан субсидии некоммерческой организации, не являющейся государственным (муниципальным) учреждением, ежегодно заключаемым между Министерством Республики Башкортостан по предпринимательству и туризму и АНО "Агентство РБ по предпринимательству.

4. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ                            РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА ИНЖИНИРИНГА

Основные направления деятельности Регионального Центра инжиниринга:
1. Развитие рынка инжиниринговых услуг
· [bookmark: _Hlk153373820]выявление инжиниринговых компаний и иных организаций и индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы или оказывающих услуги, необходимые для достижения целей деятельности РЦИ, и ведение банка данных таких компаний, организаций и индивидуальных предпринимателей – реестра инжиниринговых компаний;
· привлечение инжиниринговых компаний, относящихся к категории малого и среднего предпринимательства, в проекты, выполняемые с участием зарубежных инжиниринговых компаний, а также крупных российских производственных компаний, имеющих инжиниринговое подразделение;
· привлечение инжиниринговых компаний – субъектов малого и среднего предпринимательства к реализации проектов модернизации, цифровизации, технического перевооружения и (или) создания новых производств (продуктов);
· продвижение инжиниринговых компаний, относящихся к категории малого и среднего предпринимательства, и их продукции (услуг) на российские и международные рынки;
· осуществление продвижения информации об услугах РЦИ, в том числе услугах, предоставляемых на базе многофункциональных центров для бизнеса и центров оказания услуг, в средствах массовой информации, включая телевидение, радио, печать, наружную рекламу, информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет»;
· проведение аналитических исследований в области определения потребностей и потенциальных возможностей субъектов малого и среднего предпринимательства с учетом диверсификации производства, применения передовых технологий, повышения энергоэффективности, использования альтернативных источников энергии;
2. Содействие в развитии субъектов МСП
· формирование и предоставление комплексных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, включающих в себя две и более связанных между собой услуги, или связанные с ними иные услуги организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;
· выявление производственных предприятий из числа субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории субъекта Российской Федерации и имеющих потенциал к освоению новых видов продукции и внедрению инноваций, и ведение банка данных таких предприятий;
· предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства консультационных услуг по разработке и реализации проектов модернизации, технического перевооружения и (или) создания новых производств;
· оказание содействия или самостоятельной услуги в подготовке технико-экономического обоснования реализации проектов модернизации, технического перевооружения и (или) создания новых производств, подготовке бизнес-планов и других необходимых документов;
· осуществление мониторинга деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, которым предоставлены комплексные услуги РЦИ;
3. Повышение производительности труда
· оказание содействия по сокращению затрат и повышению производительности труда, цифровизации производств на малых и средних предприятиях, в том числе с применением технологий моделирования и мониторинга, применения современных методов, средств и технологий управления проектами;
4. Документарное сопровождение деятельности субъектов МСП
· предоставление инженерно-консультационных, проектно-конструкторских и расчетно-аналитических услуг, разработка технических заданий и конструкторской документации на продукт;
· оказание содействия в правовой охране и защите прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, которым предоставляется правовая охрана малых инжиниринговых компаний – субъектов малого и среднего предпринимательства;
· осуществление подготовки для субъектов малого и среднего предпринимательства стандартов и методических рекомендаций по применению технологий управления проектами в различных областях деятельности;
5. Образовательная деятельность
· оказание содействия в подготовке, переподготовке и повышении квалификации кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках проектного управления, акселерационных программ, а также в рамках проектов по модернизации, техническому перевооружению и (или) создания новых, в том числе высокотехнологичных (инновационных) производств; 
· организация обучения, стажировок и повышение квалификации руководителей и сотрудников РЦИ;
6. Оказание консультационных услуг.
Консультационная поддержка оказывается субъектам малого и среднего предпринимательства, заинтересованным в получении инжиниринговых услуг.
7. Информационная поддержка.
Региональным Центром инжиниринга разработан раздел на сайте Центра «Мой бизнес» https://cmbrb.ru/, ведутся учетные записи (аккаунты) в информационно-телекоммуникационной сети (Интернет), направленные на информирование субъектов малого и среднего предпринимательства об оказываемых услугах и видах поддержки, анонсы мероприятий.
[bookmark: bookmark7]


5. УСЛУГИ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ                                                               РЕГИОНАЛЬНЫМ ЦЕНТРОМ ИНЖИНИРИНГА

	1. 
	Комплексные услуги


· Содействие в проведении сертификации, декларировании, аттестации продукции, иных услуг, включая проведение исследований, испытаний и оценок соответствия
· Содействие в получении маркетинговых услуг, включающих:
содействие в проведении маркетинговых исследований, направленных на анализ различных рынков, исходя из потребностей субъектов малого и среднего предпринимательства
· Содействие в разработке программ модернизации, технического перевооружения и (или) развития производства
· Содействие в повышении производительности труда, включающее: содействие по сокращению затрат и повышению производительности труда на производственных предприятиях
· Комплексная услуга по содействию в проведении патентных исследований, по защите прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, которым предоставляется правовая охрана, содействие в оформлении прав на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий, которым предоставляется правовая охрана
· Анализ потенциала малых и средних предприятий, выявление текущих потребностей и проблем предприятий, влияющих на их конкурентоспособность
· Экспертное сопровождение исполнения рекомендаций по результатам проведенных технических аудитов, реализации программ развития и модернизации, инвестиционных проектов и инновационных проектов
· Содействие в получении разрешительной документации в целях выхода на внутренние и зарубежные рынки, рынки крупных заказчиков
· Прочие инженерно-консультационные, инженерно-технологические, опытно-конструкторские, опытно-технологические, испытательные и инженерно-исследовательские услуги

	2. 
	Консультационная поддержка


1. 	Консультация по вопросам сертификации, декларировании, аттестации продукции производственных предприятий, включая проведение исследований, испытаний, оценок соответствия
2. Консультация по повышению производительности труда на производственных предприятиях
3. Консультация по разработке программ модернизации/развития/технического перевооружения производства для предприятий
4. Консультация по деятельности Центра молодежного инновационного творчества
5. Консультация по услугам Регионального центра инжиниринга

РЦИ финансирует значительную часть расходов по оплате предоставляемых услуг субъектам МСП.



	Руководитель РЦИ        
	   
	Насибуллин У.Ф.



